

随机挑选民生食品 检验过程全公开

集美开展“你点我检”食品安全抽检活动



“市民抽样团”随机挑选民生食品,交由市场监管部门进行抽检。(集美区市场监管局 供图)

本报讯(记者 陈泥 通讯员 黄煜曾真)近日,集美区市场监督管理局在辖区组织开展“你点我检”食品安全抽检活动...

除了充满烟火气的农贸市场,抽样团还前往集美区人流量大、人气高的银泰百货大润发超市和网红店“海底捞”进行了现场抽样...

据悉,此次“你点我检”活动将一直持续到年底,共计划抽检食品150批次。活动采取网络公开征集群众意见的形式...

享受运动快乐 增进邻里感情

莲前街道连云社区举行老年人趣味运动会



居民参与“疯狂轮胎”趣味项目。(连云社区 供图)

本报讯(记者 吴燕如 通讯员 李启华)昨日上午,“耆乐融融 乐享健康生活”莲前街道连云社区老年人趣味运动会举行...

“风火轮”“沙包投掷”“筷功无敌手”“珠行万里”“疯狂轮胎”——运动会设置了五个趣味团体项目...

失去联系十多年 然而师姐调动来厦,两人已给的粮票让刘志平至今感念,在填不饱肚子的年代师姐

师姐,我想当面和你说谢谢

河北老人刘志平希望通过本报找到老同事林秋霞



刘志平年轻时的照片。



林秋霞(右)与同事在一起。

若您认识林秋霞 请联系我们

- 林秋霞20世纪70年代初进入当时的承德石油机械厂工作
1977年调动来厦,曾在一家卖糖果的副食店工作
今年71岁,她的爱人姓郑

若您认识林秋霞,或有与她相关的线索,可通过本报热线968820、“厦门日报”微博、“厦门日报”微信公众号等留言。本报将对刘志平寻人的故事持续关注。

文/本报记者 罗子涵 图/受访者提供

“我想找一位名叫林秋霞的人,她曾在我不吃饭的时候给予我帮助……”日前,河北老人刘志平通过厦门的朋友联系本报,并发来一条寻人求助。

刘志平告诉记者,林秋霞是他的“师姐”,两人在河北承德共事过六七年时间。1977年,林秋霞调动来厦工作,他们自此失去联系。虽已过去四十多年,但刘志平一直记着林秋霞的善良与淳朴...

回忆 | 师姐匀给他粮票 一帮就是四五年

刘志平今年68岁,是河北承德人。20世纪70年代初,刘志平和林秋霞同批进入当时的承德石油机械厂,在同一车间工作,林秋霞比刘志平大3岁,刘志平就亲切地称呼她“师姐”...

林秋霞发现了这一情况。一次,她和刘志平在车间相遇。她掏出口袋里刚领来的工种粮票问对方:“你粮食够吃吗?”刘志平不太好意思,答得吞吞吐吐,“还行吧……”或许是看出了刘志平的犹豫,林秋霞把粮票往他手里一塞,“一个月二十几斤的

粮食,我够吃啦。我在承德没有亲人,工种粮票用不上,你别不好意思,拿去吧!”

手里攥着粮票,一股暖意涌上刘志平心头。“那时,吃顿饭是头等大事。师姐给的粮票,不仅让我吃饱饭,还让我感受到了人与人之间最真挚的情谊。”刘志平说,林秋霞与其他同事相处友好、斤斤计较等细节,也令他颇为敬重。

往后四五年间,林秋霞几乎每个月都会把工种粮票匀给刘志平用。不善言辞的刘志平无以回报,只好在工作时帮师姐拎些东西、做些重活。退休后,刘志平常感慨于那段时光,“我把当时的生活状况、师姐帮助我的故事说给闺女听,她也深受感动。”

寻人 | 师姐调动来厦后 两人失去联系

温暖的故事在1977年被画上休止符——自林秋霞从河北调动来厦后,刘志平就失去了和她的联系。近几个月,他尝试着向同事们打听林秋霞的消息,但收获不大。

“师姐刚去厦门那会儿,还有人给她打过电话。可以确定的是,她的爱人姓郑,她曾在一家卖糖果的副食店工作。”刘志平说。遗憾的是,由于当时通信不发达,加之河北与福建的距离远,大家与林秋霞的联系渐渐变少,如今都没有林秋霞的电话或住址。

“我掌握的信息比较零碎。这几十年来,单位改制、城市发展等因素也会加大寻人的难度。”刘志平说。尽管如此,他还是给记者发来了自己及师姐年轻时的照片。“如果她能看到报纸,一定能认出我!”刘志平说,希望借助媒体和市民朋友的力量找到林秋霞,他也期待着来厦和老朋友会面,亲口向她道一声“谢谢”。

商场电梯监控数据 保存期限少于三个月 整改

本报讯(记者 陈泥 通讯员 陈重捷)因商场内电梯的监控数据保存期限少于法定的三个月,同安区某连锁家居广场日前被市场监管部门责令整改...

近日,同安市场监管执法人员对该连锁家居广场电梯进行检查时发现,其商场内电梯的监控数据居然只能保留七天;而且,商家也无法提供近半月的电梯维保视频。

“电梯视频监控设备主要用于对电梯的运行情况进行实时监控。通过视频监控,可以及时发现突发情况,为有效实施现场救援及事后调查提供支撑。”执法人员指出。根据《厦门经济特区电梯安全管理条例》(以下简称《条例》)第十四条规定:学校、商场、车站、酒店等公共聚集场所设置电梯的,建设单位或者电梯所有权人应当配备视频监控设备,实施实时监控,且监控数据的保存期限不少于三个月...

据悉,根据《条例》相关规定,建设单位或者电梯所有权人监控数据的保存期限不符合要求的,由市场监督管理部门责令限期改正;逾期未改正的,可处2万元以上5万元以下罚款。

大货车一个月内 屡次超限运输 遭查

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 罗玮 傅秋萍)近日,市交通执法支队马巷检测站执法队员在海翔大道查处一部高频超限运输车辆。经过磅检测,该车车货总重74.15吨,限重49吨,超限25.15吨,超限比例51.32%。目前,该案件进一步调查处理中。

自10月下旬以来,这部货车屡次出现超限运输违法行为,被列为重点监管车辆。经海翔大道车辆路面动态预警系统研判,该车一般在中午12点至凌晨3点之间出没。18日晚上10点,执法队员最终在海翔大道某处对目标车辆进行精准布控,予以查处。

据相关执法人员介绍,仅10月份马巷超限检测站利用海翔大道车辆路面动态预警系统查处超限运输车辆61辆次,并对辖区内多次违法超限的5家货运企业相关负责人进行约谈。

与人争执后跳窗骨折 起诉要求赔偿 驳回

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 湖法宣)打麻将与人发生口角,因害怕从二楼跳下骨折,谁担责?近日,湖里法院发布一起案件。

事发当天,在湖里区某茶馆二楼,彭某与郭某、谢某、杨某(均为化名)四人在打麻将时因怀疑有人打假牌发生口角,茶馆老板和老板娘将争执双方彭某和杨某分开,并将郭某、谢某带到楼下,彭某因害怕躲进二楼里间的卧室,后从二楼窗户跳下骨折。彭某主张受郭某、谢某殴打和言语威胁不让他离开,试图从二楼逃离时骨

折,起诉要求郭某、谢某、茶馆老板和老板娘承担侵权责任,赔偿其医疗费、误工费、伤残赔偿金等损失。

法院经审理认为,没有证据证明郭某、谢某有殴打彭某,彭某从二楼摔下与郭某、谢某此前的言行无关,茶馆老板和老板娘在冲突发生后上楼劝架,已及时尽力控制事态、缓和矛盾,尽到了维持秩序的管理义务,最终判决驳回彭某的全部诉讼请求。

法院一审判决后彭某不服提出上诉,厦门中院二审驳回上诉,维持原判。

虚构投资项目 行骗涉案70多万元 被捕

本报漳州讯(特派记者 黄树全 通讯员 蔡淑娟)虚构投资项目,以高额回报骗取他人投资,导致南靖多名受害者受骗,涉案金额高达70多万元。近日,涉嫌多起合同诈骗案的许某被南靖县检察机关移送审查起诉。该案件由南靖警方成功破获。

许某,漳州芗城区人,现年42岁。经南靖县公安局经侦大队侦查,2021年11月起,犯罪嫌疑人许某在南靖,开始向身边的朋友吹嘘,称有可以赚钱的投资项目,哄骗不明真相的人参与项目

投资。刚开始,许某兑现“承诺”,让被害人尝到“甜头”,以此获得大家信任。而后,再利用一些人尤其是老人贪图高额回报的心理,制作虚假合同,虚构投资音响设备、电脑配件、电动车等名目需要投入更多资金,能获取更多回报的事实,多次向多名被害人实施诈骗。

今年7月,经被害人举报,许某被抓获归案,涉案资金达70多万元。8月2日,许某因涉嫌合同诈骗罪被南靖县公安局刑事拘留。9月7日,许某被警方执行逮捕,现拘押在南靖县看守所。

冷暖气流交锋 鹭岛阴雨绵绵

今起三天,我市继续阴雨大风天气,气温逐日下降



昨日傍晚时段,我市出现降水。(本报记者 林尧尧 摄)

本报讯(记者 朱道衡)昨天是小雪节气,冷暖气流一番交锋,给厦门带来潮湿已久的雨水。气象部门预测,今起三天,我市继续阴雨大风天气,气温逐日下降。

这场降雨是北方冷空气与海上暖湿气流共同酝酿出的,全市昨天普降小雨到中雨,局部有大雨。分布来看,降水呈现北多南少的局面,其中地处我市北部山区的同安淡溪村雨下得最大。

值得关注的是,这场雨水也有气象部门人工增雨的功劳。昨天,市气象局在集美大坂山、同安席草池、荇后村、漳州长泰吴田山开展烟条增雨作业,在集美坂头林

场、同安汀溪水库、翔安古宅水库开展火箭增雨作业。

今起三天,冷空气如缕不绝,暖湿气流不甘示弱,双方持续交锋,空气潮湿,我市仍然以阴雨天气为主。尤其是今天白天,我市沿海地区有中雨到大雨,东北风会增强到4-5级、阵风7级,崇武到东山沿海海面东北风可达6-7级、阵风8-9级。

在冷空气和阴雨天气的双重打压下,气温逐日下降。今起三天,我市夜晨最低气温会降至19℃上下,白天气温也欲振乏力,最高气温也将逐日回落至21℃左右,加上风力较强,进一步拉低体感温度。

本轮雨水给我市“解渴”

今年以来(截至11月20日),市气象台本站降水量为1218.3毫米,比常年偏少1.9%;同安站为1428.4毫米,比常年偏少2.9%,均属正常范围。

但是,今年我市降水具有时间分布严重不均特点,表现为前涝后旱,尤其自7月

厦门天气

今日最高温 23℃

今天 阴天有中雨到大雨 20℃~23℃

明天 阴天有阵雨 19℃~22℃

后天 阴天有中雨到大雨 19℃~21℃

(数据来源:厦门气象微信公众号)

海洋预报

- 高潮时: 11时43分和23时38分
低潮时: 05时23分和17时44分
表层水温: 21.5℃至24.5℃
厦门岛南部海域浪高: 0.8米至1.5米 轻到中浪
厦门海洋环境预报台发布

相关

讣告

我公司离休干部、中共党员、原厦门公共交通总公司总经理赵际鑫同志,因病医治无效,不幸于2022年11月22日上午11时逝世,享年93岁。

兹定于2022年11月24日(星期四)上午8时30分在天马山福泽园思义厅送别。特此讣告。

厦门公交集团有限公司